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Tradisjonen tro var det kransenedleggelse ved minnesteinen ved Seegård kirke 
17. mai. 9. trinns elev Isak Alund Solbakken holdt tale og la ned kransen. 
Tre generasjoner Solbakken var samlet idet faren Stig Morten Solbakken og 
bestefar Frank Solbakken var flaggbærere og musikkforeninga deltok med musikk. 
Les mer side . Foto Berit Rinde    
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DEN NORSKE KIRKE
Snertingdal Sokn

SNERTINGDAL MENIGHETS-
KONTOR er felles kontor for
Prest og menighetsråd.

MENIGHETSKONTORETS BESØKS-
ADRESSE: Seegård krk,
Seegårdsvegen 106
Tlf. 61 13 35 70

POSTADRESSE: Kirkekontoret,
Strandgt. 13A, 2815 Gjøvik
Telefon: 61 14 64 80
Telefax: 61 14 64 81

KONTORTIDER:
Gjøvik kirkekontor:
Åpent mandag - fredag
kl. 09.00 - 14.00.
Prest: Torsdag fra kl. 10.00 – 12.00
Diakon: Tlf. 408 27 011.
Mandag er fridag for prestene.

Leder i Snertingdal menighetsråd:
Kari Nicola Herft Skonnord
99 51 06 95

ANSATTE I MENIGHETEN:
Gunnarsson, Haraldur Ørn
Sokneprest Snertingdal og Biri
Tlf. 40 61 58 20
E-mail: Hg747@kirken.no
haraldurgunnarsson@gmail.com
Skjesol, Hanne Moesgaard
Sokneprest i Biri og Snertingdal
Tlf. 47 95 90 25
E-mail: Hs677@kirken.no
Schiager, Inger
Kantor i Snertingdal og Biri
Tlf. 91 18 26 83
E-mail: ls325@kirken.no
Skard, John Olav
Diakon i Snertingdal og Biri
Tlf. 40 82 70 11
E-mail: Js429@kirken.no
Myrlid, Arne
Kirketjener i Seegård kirke og Nykirke
Tlf. 98 44 37 59
E-mail: Am925@kirken.no
Nygård, Laila
Menighetssekretær
Tlf. 48 06 89 72
E-mail: Ln435@kirken.no

I fokus nå
I denne søte førjulstid....
Høsten er fin. Jeg føler en egen ro. Trærne, som før i høst var fargespra-
kende, står igjen med nakne, svarte greiner. Blomster og gress har vis-
net. Alt dette har en egen stillhet som gir meg fred i sjela.

Og så er det så fint å tenke på hvor godt alt er laget i stand. På de nakne
trærne og i den svarte jorda ligger kimen til nytt liv som med hjelp fra
solas varme stråler våkner til liv når det blir vår.

Nå går det fort til jul. Må vel snart begynne å tenke på juleforberedelser,
men jeg føler at jeg har god tid. Ikke er det sikkert at jeg skal gjøre så
mye heller. Ja, slik tenker jeg i dag, men det er nå en egen stemning
med å lage det fint til jul.

En juleaften for 60 år siden dukker plutselig opp i tankene mine. På
kjøkkenet luktet det ribbe og surkål. Far gikk i fjøset alene så mor
kunne passe middagen. Sjøl fikk jeg nesten ikke tida til å gå, for under
juletreet lå det pakker, og en var spesielt stor. Aldri har vel middagen
tatt så lang tid. Så skulle vi gå rundt juletreet, må vite. En liten ring med
tre stykker. Det hjalp ikke om katta var med heller, vi nådde ikke rundt.
Alle julesangene skulle synges, og juleevangeliet leses før det var tid for
å åpne pakker.

Da far endelig tok fram pakka jeg ventet på klarte jeg nesten ikke å få
av papiret. Men inni var det en eske, og da jeg åpnet den lå det en skin-
nende, blank gitar der. Jeg hadde støtt vært glad i å synge, og nå så jeg
for meg en stor karriere. Slik gikk det jo ikke, men sangen og gitaren
har vært til stor glede i livet mitt.

I år har jeg bare ett ønske til jul; fred på jord!
Når en ser all lidelsen mange mennesker blir utsatt for, føler jeg avmakt
og fortvilelse. La oss be om at Europas ledere klarer å takle denne situa-
sjonen på en god måte slik at de som trenger det får hjelp og håp i
denne forferdelige situasjonen de opplever.

Hør verdens rop, Gud,
alle rop fra ofrene for krigens vanvidd,
alle rop fra dem
som ofrer seg selv i kjærlighet og sinne
for sannhetens skyld.
Alle rop i smerte, i sårbarhet og avmakt.
Hør verdens rop -
forbarm deg Gud.

La oss ønske hverandre en GOD JUL fylt av medmenneskelighet og
kjærlighet.

Juleklem fra
Åse Irene
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SNERTINGDAL MENIGHET 
Kirkekontoret 
Telefon: 45 87 62 01 
post.gjovik@kirken.no

Kirkekontoret på Gjøvik har ny adresse fra 
15.desember: Niels Ødegårdsgate 6, 2815 
Gjøvik. (tidl. NAV kontoret) Åpningstiden er 
08.30-15.30.

Leder i Snertingdal menighetsråd: 
Kjell Josef Skundberg
Tlf. 957 78 217

ANSATTE I MENIGHETEN: 
Rinde, Berit 
Sokneprest i Snertingdal 
Tlf.416 09 418
E-mail: br457@kirken.no

Sandmark, Kristian
Sokneprest i Biri
Tlf. 404 67177
E-mail: ks632@kirken.no

Jarlvang, Hilde Kristin
Diakon
Tlf. 916 96 338
E-mail: hj793@kirken.no

Fjellseth, Kristin 
Diakon medarbeider
Tlf. 954 39 544
E-mail:Ks628@kirken.no

Sporild, Christian
Diakon 
Tlf. 976 62 824
E-mail: CS928@kirken.no

Breang, Hege 
Saksbehandler/menighetssekretær
Tlf. 458 76 211
E-mail: hb978@kirken.no

Skundberg, Ole Wilhelm
Kirketjener
Tlf. 950 51 916

Kirkelig undervisning og læring i Gjøvik:
Karsten Torp
kt693@kirken.no, 950 65 812

Eiliv Revling Holm
eh779@kirken.no, 949 73 714

Hanne Moesgaard Skjesol
E-mail: Hs677@kirken.no, 479 59 025 

Bjørnar Nome 
BN459@kirken.no mobil 926 55 291

Kjell Skundberg, Berit Rinde, Inger Karin 
Ø. Lønnum og Signe Morten.

Bankkonto: 2010 27 02175
Vipps nr.: 111901

Bladet sendes alle husstander i Snertingdal.
Bladpenger kr 300,- (men alle beløp 
mottas med takk). Utensoknsboende kan 
abonnere på bladet for kr 450,-.
Trykk: Land Trykkeri, Dokka.

Pinsefest med tre røde ballonger
preken 1. pinsedag ved Berit prest

Pinse er kirkas bursdag, og KIRKA; det er VI; alle vi som vil være sammen med 
Jesus. Men for å skjønne litt av hva pinse handler om, er det lurt å tenke tilbake på 
hva som skjedde i påska. Da hørte vi om at Jesus måtte dø for at vi skal få være venn 
med Gud. Det hadde Jesus sagt til disiplene sine mange ganger på forhånd, men de 
skjønte ikke noe av det.  De ble lei seg da Jesus døde; han var jo den beste vennen de-
res. Han hadde sagt og gjort så mye godt. Noen kvinner hadde vært ved grava tidlig 
søndag morgen og sett at grava var tom, og en engel fortalte at Jesus lever. Kvinnene 
løp av gårde og fortalte det til disiplene, men disiplene trodde ikke at det var sant. 
De var redde for at de sjøl skulle bli tatt og satt i fengsel fordi de hadde vært sammen 
med Jesus, så de hadde stengt seg inne på et rom der de pleide å være sammen. 

Plutselig kom Jesus; gjennom stengte dører. Han sto midt iblant dem og sa: Fred 
være med dere! Så viste han dem sårene etter naglene og sa: Det er meg! Jeg lever! 
Da ble disiplene glade! Fred være med dere, sa Jesus en gang til og fortsatte: Som 
Far har sendt meg, sender jeg dere. Så pustet han på dem og sa: Ta imot Den hellige 
ånd. Dere skal fortelle om meg til alle mennesker i hele verden. Jeg skal dra tilbake 
til Gud min Far i himmelen, men dere blir ikke aleine. Jeg kommer til dere. Jeg er 
med dere alle dager, selv om dere ikke kan se meg. Den hellige ånd skal komme og 
hjelpe dere! – Det var det som skjedde den første pinsedagen. 

Til bursdager hører det med ballonger. På bildet ser vi tre røde ballonger. Rød er 
kjærlighetens farge og minner oss på at Gud er glad i oss. På hver ballong står det 
forskjellig tekst: Gud vår Skaper - Jesus vår Frelser - Den hellige ånd vår hjelper. De 
tre snorene fra ballongene er fletta sammen til én snor, for Gud er én og samtidig tre. 
Og alt sammen kommer fra Guds kjærlighet; symbolisert av med en rød mjuk og 
god hjerteforma pute. Inni ballongene er det luft. Vi kan ikke se lufta, men vi merker 
at det skjer noe. Sånn er det også når vi blåser såpebobler. Da skapes det mye fint!

På den aller første pinsedag for omtrent 2000 år siden, var disiplene samla på et 
rom der de pleide å være. Der satt de og venta på at de skulle få det som Jesus hadde 
lovet: Den hellige ånd som skulle hjelpe dem. Det var mange folk fra mange land i 
byen den dagen. Plutselig hørtes lyden av en sterk vind. Da ble disiplene fylt av Den 
hellige ånd! - Ånd, pust og vind er det samme. Jesus fylte dem med sin pust. Den er 
usynlig, men virker! Plutselig var ikke disiplene redde og beskjedne lenger. De ble 
modige og gikk ut og fortalte om Jesus. Alle som var der, skjønte hva som ble sagt, 
selv om de snakka forskjellige språk. Så holdt Peter en lang tale, og mange av dem 
som hørte på, ville tro på Jesus. Den dagen ble 3000 mennesker døpt og ble kristne. 
Det ble starten på den kristne kirka. Derfor sier vi at pinse er kirkas bursdag. 

Siden den gang har mange fortsatt med å gjøre det Jesus sa: For-
tell om meg til alle mennesker, døp dem og lær dem! Nå er det 
mange mennesker rundt omkring i verden som tror på Jesus og 
er med i den verdensvide kirka som vi også er en del av. Gud 
vår Skaper – Jesus vår Frelser – Den hellig ånd vår hjelper er 
med oss alle dager. Den hellige ånd er Guds pust som er rundt 
oss og i oss. Noen ganger blir vi slitne og slappe; som om lufta 
har gått ut av ballongen. Da kan vi få be; Kjære Jesus, fyll meg 
med din Ånd og kraft. 
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Oppslagstavla
«Vi synger jula inn»
med Biri Snertingdal kantori søndag
13.desember kl. 19.00 i Seegård kirke.
Servering av gløgg og pepperkaker.
Billetter: Voksne Kr 100,- Barn gratis.
Alle er velkommen.

Andaktstelefonen
Ring 38 09 17 00
Tjenesten er gratis

Kirkens SOS
Trenger du noen
å snakke med?
Ring 815 33300

Formiddagstreff
Formiddagstreffet i Seegård kirke er åpent
for alle. Fellessanger, Prøysenfortellinger,
ord for dagen, et kåseri, åresalg og ei roms-
lig pause med suppe, kaffe/ kake er innhol-
det på treffet.

Vi ønsker at disse formiddagene skal være
uformelle og sosiale samlinger. Du er hjer-
telig velkommen. Ta gjerne med deg venner
og kjente. Vi starter kl 11.30 og det varer ca
to timer.

Trenger du skyss kan du ringe John Olav
Skard tlf. 408 27011.

Datoer for vinter/ vår 2016:
25. januar
29. februar
25. april
30. mai

Hilsen fra oss i diakoniutvalget
v/John Olav

Snertingdal  Sanitetsforening
vil ønske alle En Gledelig Jul
og Et Godt Nytt År 2016 !
Takk for all støtte til Sanitetens arbeid
gjennom 2015 !
Hilsen oss i styret

Helge Raaholdts legat for
kultur i Snertingdal
I 2001 opprettet Helge Raaholdt legat til fremme av
kulturelle formål i Snertingdal, innenfor musikk, his-
torie, med vekt på lokalhistorie, idrett og kirkelige for-
mål tilknyttet Nykirke, herunder alminnelig menig-
hetsarbeid. Legatstyret utgjør fire medlemmer som er
satt til å forvalte legatet.

Legatets midler skal brukes til tiltak som normalt ikke
dekkes av det offentlige. Legatet kan ikke søkes til
driftsmidler, men til spesielle investeringer.
I 2016 skal det deles ut midler av legatets avkastning. 

Begrunnet søknad sendes styrets leder Per
Kristenstuen, Gilbergsrovegen 685, 2839 Øvre
Snertingdal innen 31. 12. 2015.

Juletrefest på Betel
Velkommen til tradisjonell juletrefest på
Betel 3.juledag kl.18.30. Det blir mye gang
rundt juletreet og andakt ved Solveig
Grandhagen. Bevertning, åresalg og pakke
til barna.              Arr: Bedehusforeningen

Juletrefest i
Seegård kirke
Velkommen til juletrefest
mandag 28. desember i
Seegård kirke kl.17.00. Mye
gang rundt juletreet, andakt
og bevertning.
Arr: Sanitetsforeningen og
menighetsrådet.

Velkommen til musikkandakt
i Nykirke søndag 20. desember kl.19.00.
Medvirkende Snertingdal Musikkforening, Haraldur
Ørn Gunnarson, Bjørnar Rognstad, Elisabeth
Aasheim og Lars Wold.
Kollekt til musikkforeningen
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Oppslagstavla
Babysang i Seegård kirke starter opp igjen etter 
sommerferien onsdag 26. august kl.11 og fort-
setter onsdag i ulike uker; unntatt ved høstferi-
en. Velkommen!

Formiddagstreff i Seegård kirke høsten 2026: 
31. august, 28. september, 26. oktober og 30. no-
vember. Velkommen til hyggelig fellesskap med 
blant annet bevertning, allsang, trim, andakt/
foredrag – og åresalg. 

Søndag 4. oktober kl.11 blir det gudstjeneste i 
Seegård kirke med markering av GULLKON-
FIRMANTJUBILEUM for dem som ble konfir-
mert i Seegård eller Nykirke i 1976. Invitasjon 
blir sendt i posten eller på epost til dem vi har 
kontaktinfo på, men sett av datoen allerede nå! 
Etter gudstjenesten blir det sosial samling med 
middag, kaffe og kaker for jubilantene.

Satsing på ungdom og unge voksne i Gjøvik
Kirken i Gjøvik forsterker arbeidet blant ungdom og unge voksne i Gjø-
vik. Hamar bispedømme har bevilget penger til et toårig prosjekt, og Trond 
Pladsen er ansatt i 50 % stilling til å lede dette. Trond har vært med i kirkens 
ungdomsarbeid i Gjøvik i mange år. Han er utdannet prosjektleder innen 
kunst- og kreativ næring og har nyttig erfaring fra prosjektarbeid. Han har 
jobbet som «lysmann» i Urbane Totninger, Stand up Norge, Chat Noir og 

BAdesKen. Vi er glade for å ha fått denne mu-
ligheten fra Bispedømme og gleder oss til å 
starte arbeidet

Kantor Inger Schiager begynte med 20 % AFP 
fra oktober 2024. I praksis betyr det at hun 
ikke spiller på gudstjenester i Snertingdal; bortsett fra de gangene Biri 
Snertingdal kantori deltar. Inger spiller i de fleste begravelser og bryllup 
hos oss, og det er veldig bra! Men på gudstjenestene har det vært mange 
forskjellige vikarer; både pensjonister og studenter. Takk til alle som har 
stilt velvillig opp! Samtidig er vi (særlig presten!) glade for at vi nå fått en 
mer forutsigbar og stabil ordning ved at Anders Byfuglien er ansatt som 
fast organistvikar i Snertingdal. Han har tidligere vært organist i Vardal 
og på Vestre Toten. Velkommen, Anders!

Barneklubben i Seegård kirke høsten 2026 
samles følgende mandager fra kl.17.30-19.00: 
31. august, 21. september, 19. oktober og 16. no-
vember. Klubben er for unger fra 4 år og oppo-
ver så lenge du vil. Sang, leik, bibelfortelling, for-
mingsaktivitet og kveldsmat. Tilbudet er gratis. 
Velkommen! 

Biri Snertingdal kantori starter opp med før-
ste øvelse etter sommeren tirsdag 25. august 
kl.19.00-21.30. Første tirsdag i måneden er øvel-
sen i Biri kirke. De andre tirsdagene er øvelsene 
i Seegård. Vi følger skoleferiene. Velkommen til 
nye og gamle sangere!

Biri kirke får nytt orgel. Det skal innvies med 
festgudstjeneste i Biri kirke søndag 27. septem-
ber kl.11. Det blir felles gudstjeneste for Sner-
tingdal og Biri der blant andre Biri Snertingdal 
kantori skal synge.  Fyll opp bilene med sner-
tingdøler og ta turen til Biri den dagen! 
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I fokus nå
I denne søte førjulstid....
Høsten er fin. Jeg føler en egen ro. Trærne, som før i høst var fargespra-
kende, står igjen med nakne, svarte greiner. Blomster og gress har vis-
net. Alt dette har en egen stillhet som gir meg fred i sjela.

Og så er det så fint å tenke på hvor godt alt er laget i stand. På de nakne
trærne og i den svarte jorda ligger kimen til nytt liv som med hjelp fra
solas varme stråler våkner til liv når det blir vår.

Nå går det fort til jul. Må vel snart begynne å tenke på juleforberedelser,
men jeg føler at jeg har god tid. Ikke er det sikkert at jeg skal gjøre så
mye heller. Ja, slik tenker jeg i dag, men det er nå en egen stemning
med å lage det fint til jul.

En juleaften for 60 år siden dukker plutselig opp i tankene mine. På
kjøkkenet luktet det ribbe og surkål. Far gikk i fjøset alene så mor
kunne passe middagen. Sjøl fikk jeg nesten ikke tida til å gå, for under
juletreet lå det pakker, og en var spesielt stor. Aldri har vel middagen
tatt så lang tid. Så skulle vi gå rundt juletreet, må vite. En liten ring med
tre stykker. Det hjalp ikke om katta var med heller, vi nådde ikke rundt.
Alle julesangene skulle synges, og juleevangeliet leses før det var tid for
å åpne pakker.

Da far endelig tok fram pakka jeg ventet på klarte jeg nesten ikke å få
av papiret. Men inni var det en eske, og da jeg åpnet den lå det en skin-
nende, blank gitar der. Jeg hadde støtt vært glad i å synge, og nå så jeg
for meg en stor karriere. Slik gikk det jo ikke, men sangen og gitaren
har vært til stor glede i livet mitt.

I år har jeg bare ett ønske til jul; fred på jord!
Når en ser all lidelsen mange mennesker blir utsatt for, føler jeg avmakt
og fortvilelse. La oss be om at Europas ledere klarer å takle denne situa-
sjonen på en god måte slik at de som trenger det får hjelp og håp i
denne forferdelige situasjonen de opplever.

Hør verdens rop, Gud,
alle rop fra ofrene for krigens vanvidd,
alle rop fra dem
som ofrer seg selv i kjærlighet og sinne
for sannhetens skyld.
Alle rop i smerte, i sårbarhet og avmakt.
Hør verdens rop -
forbarm deg Gud.

La oss ønske hverandre en GOD JUL fylt av medmenneskelighet og
kjærlighet.

Juleklem fra
Åse Irene
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Hva skal nasjonaljubileet i 2030 handle om?
Av Jens Dale

I slutten av april reiste prestene i Toten prosti på studietur 
til Trondheim. Målet var både faglig påfyll og fellesskap, 
men også å utforske et stort spørsmål: Hva skal Norge 
egentlig feire i tusenårsjubileet i 2030?

I 2030 er det tusen år siden slaget på Stiklestad, 29. juli 1030 
– en av de mest symboltunge hendelsene i norsk historie. 
Det var her Olav Haraldsson falt i forsøket på å vinne tilbake 
kongemakten. Året etter ble han kåret til helgen, og Olav-
sarven fikk avgjørende betydning for både rikssamlingen og 
kristningen av Norge.

Under oppholdet i Trondheim møtte Totenprestene både 
Nidaros-biskop Herborg Finnset og sekretær for nasjonal-
jubileet, Gunn M. Skrove. De fortalte at jubileet allerede er i 
gang, med arrangementer over hele landet fra 2023 til 2031. 
Samtidig reiser jubileet et viktig spørsmål: Skal hovedvekten 
ligge på framveksten av nasjonen Norge – eller på tusen år 
med kristendom og kirkeliv?

Svaret synes å være: Ja, takk, begge deler.

Olavsarven som samtaleåpner
Olavsarven rommer langt mer enn historien om én konge. 
Jubileet skal også åpne for refleksjon rundt temaer som lov-
givning, kultur, tro, migrasjon, samisk historie, identitet og 
forholdet mellom majoritet og minoritet.

Fem grunnleggende verdier løftes fram som ramme for ju-
bileet:

Fellesskap – Hvordan skaper vi rom for et samfunn som 
både tåler og verdsetter forskjeller?
Verdier – Finnes det et grunnlag som ikke kan forhandles 
bort?
Identitet – Hvordan forstår vi oss selv i møte med andre?
Arv – Hva tar vi med oss fra fortiden, og hva gir vi videre?
Fornyelse – Hvordan formes framtiden i spennet mellom 
tradisjon og nyskaping?

Slik blir nasjonaljubileet ikke bare en markering av fortiden, 
men også en anledning til å samtale om Norges framtid.

Møte med Nidarosdomen
Et av turens store høydepunkter var dagen i Nidarosdomen, 
ledet av sokneprest Andreas Grandy-Teig. Prestene fikk feire 
gudstjeneste i den mektige katedralen, og de fikk også besø-
ke Mariakapellet høyt oppe i et av sidetårnene.

 
 
Her ble Olavstradisjonen levende gjennom fortellinger om 
middelalderens pilegrimer – og om dagens mennesker som 
fortsatt søker til Nidaros som pilegrimsmål og nasjonalhel-
ligdom. Med rundt 1100 gudstjenester i året er Nidarosdo-
men langt mer enn et historisk monument. Den er fortsatt et 
levende kirkerom, fylt av bønn, lovsang og fellesskap.

Fellesskap på reisen
Alle de 13 menighetsprestene i Toten prosti deltok på turen. 
Sammen fikk de oppleve både faglig inspirasjon, gode sam-
taler og verdifullt fellesskap. Trondheim viste seg dessuten 
fra sin aller beste side, med strålende vårvær og gode ram-
mer for både læring og samvær.

Studieturen ga ikke bare innsikt i hva nasjonaljubileet i 2030 
kan bli – men også en påminnelse om hvordan historie, tro 
og fellesskap fortsatt former oss som kirke og folk i dag.
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Nye medarbeidere i redaksjonskomiteen for «På kirkevangen»
Vi i redaksjonskomiteen har lenge 
tenkt at vi ville ha inn noen flere 
som kan bidra med stoff til det fine 
menighetsbladet vårt etter at Elisa-
beth Kruse døde i fjor. To navn duk-
ka opp i tankene våre: Signe Morten 
og Inger Karin Lønnum. Berit prest 
fikk i oppdrag å spørre Signe som 
er konfirmant i år. Spørsmålene og 
svarene var følgende:

Leser du «På kirkevangen»? – JA! 
Synes du det er et bra blad? – JA! 
Har du lyst til å være med i redak-
sjonskomiteen?  - JA, det har jeg 
tenkt på lenge at jeg har lyst til!

Så flott! På spørsmål om hvorfor 
hun vil være med i redaksjonsko-
miteen, svarte hun: Jeg er glad i 
kirka og liker å møte opp og støtte 
lokalkirka og lokalmenigheten min. 

I bladet ønsker jeg å bidra med litt 
mer ungdommelig stoff om det som 
jeg interesserer meg for. 

Kan du fortelle litt om deg selv? Ja, 
jeg er konfirmant, bor i Snertingdal 
og går på Snertingdal skole. Jeg er 
eldst i ungeflokken på fire og bor på 
Rud Gård. Der har vi mjølkeku. Jeg 
hjelper til i fjøset så ofte jeg kan og 
trives godt med det. 

Bernt spurte Inger Karin og hun 
svarte også ja. Jeg liker å ta bilder og 
skrive litt fortsatte hun. Inger Karin 
er et typisk ja-menneske. Hun er en 
samfunns engasjert kvinne som har 
lagt ned stor innsats for bygdekvin-
nelaget. Hun har også jobbet for fri-
villigsentralen på Kjenseth og har 
startet vevloftet på fabrikken for å 
nevne noe av det hun er engasjert i. 

Ingvild Snuggerud og Torjus Bakkerud giftet seg i Seegård 
kirke 06.06.2026. Vi gratulerer!

Madeleine og Petter Bratlistuen giftet seg i Seegård kirke 
06.06.2026. Vi gratulerer! 
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Oppslagstavla
«Vi synger jula inn»
med Biri Snertingdal kantori søndag
13.desember kl. 19.00 i Seegård kirke.
Servering av gløgg og pepperkaker.
Billetter: Voksne Kr 100,- Barn gratis.
Alle er velkommen.

Andaktstelefonen
Ring 38 09 17 00
Tjenesten er gratis

Kirkens SOS
Trenger du noen
å snakke med?
Ring 815 33300

Formiddagstreff
Formiddagstreffet i Seegård kirke er åpent
for alle. Fellessanger, Prøysenfortellinger,
ord for dagen, et kåseri, åresalg og ei roms-
lig pause med suppe, kaffe/ kake er innhol-
det på treffet.

Vi ønsker at disse formiddagene skal være
uformelle og sosiale samlinger. Du er hjer-
telig velkommen. Ta gjerne med deg venner
og kjente. Vi starter kl 11.30 og det varer ca
to timer.

Trenger du skyss kan du ringe John Olav
Skard tlf. 408 27011.

Datoer for vinter/ vår 2016:
25. januar
29. februar
25. april
30. mai

Hilsen fra oss i diakoniutvalget
v/John Olav

Snertingdal  Sanitetsforening
vil ønske alle En Gledelig Jul
og Et Godt Nytt År 2016 !
Takk for all støtte til Sanitetens arbeid
gjennom 2015 !
Hilsen oss i styret

Helge Raaholdts legat for
kultur i Snertingdal
I 2001 opprettet Helge Raaholdt legat til fremme av
kulturelle formål i Snertingdal, innenfor musikk, his-
torie, med vekt på lokalhistorie, idrett og kirkelige for-
mål tilknyttet Nykirke, herunder alminnelig menig-
hetsarbeid. Legatstyret utgjør fire medlemmer som er
satt til å forvalte legatet.

Legatets midler skal brukes til tiltak som normalt ikke
dekkes av det offentlige. Legatet kan ikke søkes til
driftsmidler, men til spesielle investeringer.
I 2016 skal det deles ut midler av legatets avkastning. 

Begrunnet søknad sendes styrets leder Per
Kristenstuen, Gilbergsrovegen 685, 2839 Øvre
Snertingdal innen 31. 12. 2015.

Juletrefest på Betel
Velkommen til tradisjonell juletrefest på
Betel 3.juledag kl.18.30. Det blir mye gang
rundt juletreet og andakt ved Solveig
Grandhagen. Bevertning, åresalg og pakke
til barna.              Arr: Bedehusforeningen

Juletrefest i
Seegård kirke
Velkommen til juletrefest
mandag 28. desember i
Seegård kirke kl.17.00. Mye
gang rundt juletreet, andakt
og bevertning.
Arr: Sanitetsforeningen og
menighetsrådet.

Velkommen til musikkandakt
i Nykirke søndag 20. desember kl.19.00.
Medvirkende Snertingdal Musikkforening, Haraldur
Ørn Gunnarson, Bjørnar Rognstad, Elisabeth
Aasheim og Lars Wold.
Kollekt til musikkforeningen
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Jubileumskonsert Biri Snertingdal kantori 30 år
Tekst og foto: Bernt Nygård

Søndag 31. mai inviterte Biri Snertingdal kantori og Sner-
tingdal menighetsråd til jubileumskonsert i Seegård kirke. Da 
kantoriet stemte i med bruremarsj fra Valsøyfjord arr. av Hen-
ning Sommerro / Grethe Pedersen var kirken fylt til siste plass.

Vel framme foran altret fortsatte de bl.a. med Afrikansk bøn 
av Bengt Hallberg og I venners gode lag av Vidar Kristiansen 
og Sigvald Tveit samt Fånga med vind av Gunnar Person.

 Videre fortsatte en damegruppe med Sån`t er livet av Stig 
Rossner og William Cook og Lill Martha Brenden framførte 
vakkert sin egen sang Hverdagstona.

Deretter sang kantorit Den fattige Gud av Edvard Hoem og 
Henning Sommerro, under ledelse av gjestedirigent Jostein 
Skundberg og Kærlekens tid komponert av Benny Anderson 
og Agnes Dei av Thomas Captin. 

Så fortsatte en korgruppe med Hallelujah av L. Cohen og 
Som en sommervind akkompagnert av Anders Byfuglien på 
trekkspill. 

Diger dag av Geir Lystrup og Du ser meg i augo og Gabriellas 
song ble framført på en god måte.

Konserten fortsatte så med at Ole Jakob Rustad sang Vår bes-
te dag av Erik Bye og i duett med Lill Martha Brenden sang 
de Når dagen gryr av Marit Larsen.

Avslutningsvis ble Nå stig vår 
song av Edvard Hoem, I denna 
ljuva somartid av Britt Hallqvist, 
Vi skal ikkje sova bort sommar-
natta som gjestedirigent Mo-
nica Korsli Solberg ledet og til 
sist An irish Blessing, irsk trd. 
framført av hele kantoriet. Kon-
serten ble ledet av kantoriets 
leder Ole Jakob Rustad og fast 
dirigent Kantor Inger Schiager. 
Tidligere dirigenter var spesielt 
invitert så Marit Wesenberg var 
også til stede sammen med Mo-
nica Korsli Solberg og Jostein 
Skundberg.

En fin konsert som var verdt å 
høre på. En kunne ønske seg re-
dusert mulighet for applaus til 
hver avdeling eller helt til slutt.

Kantoriet framførte Bruremarsjen en gang til mens de forlot 
kirkerommet. På kirketorget ventet 4 store marsipankaker 
og kaffe på alle og mange satt lenge og pratet med naboer og 
andre kjente. Under kaffen orienterte leder Ole Jakob Rustad 
om kantoriets historie.

Tidligere dirigent Marit Wesenberg og Kirkeverge Line Bak-
kum gratulerte jubilanten og overrakte gaver.

En damegruppe sang ”Sån`t er livet” av Stig Rossner og William Cook

Ole Jakob Rustad og Lill Martha Brenden i duett med ”Når 
dagen gryr” av Marit Larsen
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Biri Snertingdal kantori leverte en fin jubileumskonsert En sammensatt korgruppe sang ”Som en sommarvind” av 
Åsa Linder m.fl.

Kjell Skundberg overrakte blomster til dirigent Inger Schiager 
og akkompanør Anders Byfuglien 

6 sangere som har vært med fra starten av i kantoriet fikk gave av nestleder i manighetsrådet Eli Aalseth

3 tidligere dirigenter var spesielt invitert. Fra venstre Monica 
Korsli Solberg, Marit Wesenberg og Jostein Skundberg
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Oppslagstavla
«Vi synger jula inn»
med Biri Snertingdal kantori søndag
13.desember kl. 19.00 i Seegård kirke.
Servering av gløgg og pepperkaker.
Billetter: Voksne Kr 100,- Barn gratis.
Alle er velkommen.

Andaktstelefonen
Ring 38 09 17 00
Tjenesten er gratis

Kirkens SOS
Trenger du noen
å snakke med?
Ring 815 33300

Formiddagstreff
Formiddagstreffet i Seegård kirke er åpent
for alle. Fellessanger, Prøysenfortellinger,
ord for dagen, et kåseri, åresalg og ei roms-
lig pause med suppe, kaffe/ kake er innhol-
det på treffet.

Vi ønsker at disse formiddagene skal være
uformelle og sosiale samlinger. Du er hjer-
telig velkommen. Ta gjerne med deg venner
og kjente. Vi starter kl 11.30 og det varer ca
to timer.

Trenger du skyss kan du ringe John Olav
Skard tlf. 408 27011.

Datoer for vinter/ vår 2016:
25. januar
29. februar
25. april
30. mai

Hilsen fra oss i diakoniutvalget
v/John Olav

Snertingdal  Sanitetsforening
vil ønske alle En Gledelig Jul
og Et Godt Nytt År 2016 !
Takk for all støtte til Sanitetens arbeid
gjennom 2015 !
Hilsen oss i styret

Helge Raaholdts legat for
kultur i Snertingdal
I 2001 opprettet Helge Raaholdt legat til fremme av
kulturelle formål i Snertingdal, innenfor musikk, his-
torie, med vekt på lokalhistorie, idrett og kirkelige for-
mål tilknyttet Nykirke, herunder alminnelig menig-
hetsarbeid. Legatstyret utgjør fire medlemmer som er
satt til å forvalte legatet.

Legatets midler skal brukes til tiltak som normalt ikke
dekkes av det offentlige. Legatet kan ikke søkes til
driftsmidler, men til spesielle investeringer.
I 2016 skal det deles ut midler av legatets avkastning. 

Begrunnet søknad sendes styrets leder Per
Kristenstuen, Gilbergsrovegen 685, 2839 Øvre
Snertingdal innen 31. 12. 2015.

Juletrefest på Betel
Velkommen til tradisjonell juletrefest på
Betel 3.juledag kl.18.30. Det blir mye gang
rundt juletreet og andakt ved Solveig
Grandhagen. Bevertning, åresalg og pakke
til barna.              Arr: Bedehusforeningen

Juletrefest i
Seegård kirke
Velkommen til juletrefest
mandag 28. desember i
Seegård kirke kl.17.00. Mye
gang rundt juletreet, andakt
og bevertning.
Arr: Sanitetsforeningen og
menighetsrådet.

Velkommen til musikkandakt
i Nykirke søndag 20. desember kl.19.00.
Medvirkende Snertingdal Musikkforening, Haraldur
Ørn Gunnarson, Bjørnar Rognstad, Elisabeth
Aasheim og Lars Wold.
Kollekt til musikkforeningen
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Minnetale ved Seegård kirke 17. mai
Av Isak Alund Solbakken

Ført og fremst vil jeg si – gratulerer så mye med dagen. 
Det varmer hjertet mitt og se alle dere som har fått på 
dressen, bunaden og flagget i hånda. Men denne talen 
handler ikke først og fremst om flagg, tog, is og feiring. 
Den handler om to personer som vi ikke skal glemme, 
men minnes.

To gutter med familie, venner, en oppvekst og et liv. På 
lik linje med oss som er her i dag. Ikke bare to navn på 
et ark. Historien har lenge fortalt oss at den ene av de 
to var en russisk soldat. Men i dag vet vi noe annet. Ilja 
Rudenok var en Hviterussisk fremmedarbeider tvunget 
hit av det tyske regimet under krigen. Etter mange år 
uten å kjenne sannheten kan vi endelig gi ham tilbake 
den virkelige historien.

Ilja rømte fra en aluminiumsfabrikk i Årdal. Han kom 
seg videre til Dokka og deretter opp til Snertingdal. Der 
måtte han gjemme seg i Korpeberget på en liten plass 
som heter Lilleengen. Der ble han funnet av tyskerne 
og forsøkte å flykte. Men han måtte dessverre bøte med 
livet under fluktforsøket. Han ble begravet først ved Se-
egård kirke i 1944, men ble i 1953 overført til Oslo på 
en felles gravlund.

Vi skal også minnes Milorg-mannen Meinik Markeng 
for hans innsats som grenselos under krigen. Han hjalp 
folk over grensa til Sverige, noe han gjorde med livet 
som innsats. Etter hvert ble ting tøft for Meinik, noe 
som gjorde at han flyktet til Sverige selv. Historien sier 
ordrett «druknet på vei til sitt arbeid i 1943». Hans urne 
kom tilbake til Snertingdal, rettere sagt Seegård kirke 
her vi står nå. Der han ble begravet og fikk navnet sitt 
på en minnestein.

Nå har jeg nevnt to av flere som mistet livet i en tid 
der frihet ikke var en selvfølge. Det er lett å tro at dette 
bare er historier fra fortiden, men de peker rett inn i 
noe som angår oss i dag og hvor skjør friheten faktisk 
er. For bak disse to står det mange flere som aldri fikk 
navnene sine på en minnestein, men som likevel var en 
del av den samme kampen. Det var de som gjemte seg 
i skog og mark som en del av motstandsmiljøene. Ofte 
omtalt som «gutta på skauen». Det var organisert mot-
stand hvor Milorg bygde opp nettverk, skjulte våpen og 
holdt håpet levende når alt virket mørkt.

Vi fikk også stor hjelp av XU. XU har dere kanskje al-
dri hørt om. Men det er faktisk ikke så rart. XU var en 
helt topphemmelig etterretningsgruppe bestående av 
1500 kvinner og menn. De samlet viktig informasjon  

 
 
om tysk forflytning og planer som de ga videre til de 
allierte. Noe de gjorde i all hemmelighet, men med stor 
risiko. Det var også kompani Linge som møtte kampen, 
ansikt til ansikt.

Felles for dem alle var at de handlet i en tid der alt sto på 
spill, og der valgene deres fikk konsekvenser som rakk 
langt utover dem selv. Det er lett å ta for gitt det som 
kom etterpå, men friheten vi kjenner i dag er resultat 
av mennesker om betalte en pris vi knapt kan forestille 
oss. I en situasjon der landet var dårlig forberedt på det 
som kom. 

Når vi går herfra i dag er det lett å tenke at dette bare er 
historie. Men det er nettopp derfor vi ikke må glemme. 
Friheten vi lever i er ikke en selvfølge, og den kan for-
svinne fortere enn vi liker å tro. Så vi må aldri glemme 
de som kjempet for friheten vi har fått. Og aldri ta den 
for gitt. Med det vil jeg si – 
GRATULERER SÅ MYE MED DAGEN.
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5. trinn på sykkeltur til Nykirke 5. juni 2026

Vårfest på omsorgssentret 

For tredje år på rad var 5.trinn ved Snertingdal skole på sykkeltur til Nykirke. Vi startet med fellessamling i kirke-
rommet med litt lokal kirkehistorie, salmesang og samtale om hva alter, altertavle, døpefont, lysglobe og prekestol 
brukes til. Deretter var det tid for matpause før elevene ble delt i tre grupper som rullerte mellom de tre stasjonene: 
våpenhus & klokketårn, orgelet og bårerom & kirkegården. Både elever, lærere og staben fra kirka var veldig for-
nøyd med besøket. Dette er et helt topp tiltak innen samarbeid skole-kirke! Tusen takk til alle sammen!

Berit prest

Av Britt Stensvold

Da Hjemmets venner arrangerte sin årlige vårfest kunne gjenvalgt 
leder Åse Irene Engen ønske velkommen beboere, pårørende og 
medlemmer søndag 12. april for 1. gang på det nye omsorgssen-
teret. De var spente på hvordan dette skulle bli i forhold til plass 
og utførelse, men det gledet alle over hvor fint alt gikk og at det 
ble en vellykket kveld. Det ble servert karbonade smørbrød, brus, 
kaffe, bløtkake og kringle. Bordene var pyntet med nyinnkjøpte 
lysestaker og lys og blomsteroppsatsene var laget av Odd Sveum. 
Det ble åresalg og trekning av mange fine gevinster. Det ble også 
solgt mange nye medlemskort. Fin underholdning fikk de også av 
Magne og Knut Overhalden og Arild Flaten. Det rykket såpass i 
dansefoten til enkelte at en dans eller to ble det plass til også. 

Elevene fikk prøve kirkeorglet Kirketjener Ole W. Skundberg informerte om bårerommet Kirketjeneren viste hva som 
skjer ved en begravelse

Klart for vårfest på omsorgssentret

Overhaldens 
trio underholdt 
på vårfesten
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I fokus nå
I denne søte førjulstid....
Høsten er fin. Jeg føler en egen ro. Trærne, som før i høst var fargespra-
kende, står igjen med nakne, svarte greiner. Blomster og gress har vis-
net. Alt dette har en egen stillhet som gir meg fred i sjela.

Og så er det så fint å tenke på hvor godt alt er laget i stand. På de nakne
trærne og i den svarte jorda ligger kimen til nytt liv som med hjelp fra
solas varme stråler våkner til liv når det blir vår.

Nå går det fort til jul. Må vel snart begynne å tenke på juleforberedelser,
men jeg føler at jeg har god tid. Ikke er det sikkert at jeg skal gjøre så
mye heller. Ja, slik tenker jeg i dag, men det er nå en egen stemning
med å lage det fint til jul.

En juleaften for 60 år siden dukker plutselig opp i tankene mine. På
kjøkkenet luktet det ribbe og surkål. Far gikk i fjøset alene så mor
kunne passe middagen. Sjøl fikk jeg nesten ikke tida til å gå, for under
juletreet lå det pakker, og en var spesielt stor. Aldri har vel middagen
tatt så lang tid. Så skulle vi gå rundt juletreet, må vite. En liten ring med
tre stykker. Det hjalp ikke om katta var med heller, vi nådde ikke rundt.
Alle julesangene skulle synges, og juleevangeliet leses før det var tid for
å åpne pakker.

Da far endelig tok fram pakka jeg ventet på klarte jeg nesten ikke å få
av papiret. Men inni var det en eske, og da jeg åpnet den lå det en skin-
nende, blank gitar der. Jeg hadde støtt vært glad i å synge, og nå så jeg
for meg en stor karriere. Slik gikk det jo ikke, men sangen og gitaren
har vært til stor glede i livet mitt.

I år har jeg bare ett ønske til jul; fred på jord!
Når en ser all lidelsen mange mennesker blir utsatt for, føler jeg avmakt
og fortvilelse. La oss be om at Europas ledere klarer å takle denne situa-
sjonen på en god måte slik at de som trenger det får hjelp og håp i
denne forferdelige situasjonen de opplever.

Hør verdens rop, Gud,
alle rop fra ofrene for krigens vanvidd,
alle rop fra dem
som ofrer seg selv i kjærlighet og sinne
for sannhetens skyld.
Alle rop i smerte, i sårbarhet og avmakt.
Hør verdens rop -
forbarm deg Gud.

La oss ønske hverandre en GOD JUL fylt av medmenneskelighet og
kjærlighet.

Juleklem fra
Åse Irene

2 PÅ KIRKEVANGEN

PÅ KIRKEVANGEN

10

Ny Bok om Snertingdal
Besøk på Omsorgssenteret i 
dag, 2.pinsedag

Frank Solbakken har gitt ut boka «Snertingdal», 
med undertittel «Vassdraget, naturen og mennes-
kene». Boka er resultat av mer enn 25 års innsam-
ling av kildestoff og informasjon. Boka berører 
mange sider ved snertingdølenes hverdag, særlig 
forrige århundre. Det strekker seg også over 120 
år for oss som ble født før årtusenskiftet. Men tar 
også for seg livet i bygda lenger bakover i tid. Ho-
vedtemaene er bruken av vassdraget i enhver form, 
som kvernbruk, oppgangssager og flere tekniske 
innretninger for øvrig. Skogsarbeidet blir omtalt 
som det som foregikk før tømmerfløytingen i vass-
draget, der sistnevnte også har fått sin rettmessige 
plass. Samt litt om fiske i historisk sammenheng, og 
flomfaren vi opplever som mer framtredende i dag. 
Mens småhistoriene fra dagliglivet er flettet inn i 
teksten der de hører hjemme.

Boka er på nærmere 350 sider med masse bilder og 
illustrasjoner.

Boka er til salgs hos bokhandlere på Gjøvik og 
Dokka, på Biri, samt Sentrum blomster her i bygda, 
og hos forfatteren.

Tekst og foto: Inger Karin Ø. Lønnum
 
Som nyslått ‘journalist’ i bladet PÅ KIRKEVANGEN, har 
jeg vært ute på oppdrag. Planen var å besøke de ‘hjem-
meboende’   i andre etasje på Snertingdal Omsorgssenter. 
Andre pinsedag pakket jeg rett og slett med meg noen biter 
med nybakt fyrstekake i sekken, tok el sykkelen fatt, trosset 
lett småregn, og syklet i en vårlig, og mild duft av hegg og 
grønt gress oppover dalen.
 
Vel framme, låste til og med sykkelen i et av de mange sykkel-
stativene utenfor inngangen, jeg var tross alt i SENTRUM!  Vel 
innkommet fornemmet jeg at her rådde en stille og fredelig 
atmosfære, det nærmet seg imidlertid lunsjtid, og snart satt vi 
mange rundt bordet i det koselige spiserommet. For min del 
var det mange kjente fjes, her gikk praten lett om løst og fast, 
med en humoristisk og god undertone.
 
Det velkjente ordtaket ‘borte bra-hjemme best’ gjelder de aller 
fleste av oss. Alle ønsker nok å være i egne, kjente og kjære 
omgivelser så langt og lenge det er mulig i alderdommen. Vi 
kom fort fram til at det hjelper å ha rette innstillinga, være 
positiv til omstillinger, man venner seg til det nye litt etter litt.
 
Flotte, nye omgivelser, stort bevegelsesrom, behageli-
ge farger, og praktiske innredninger gjør det lettere å tri-
ves i ‘det nye livet.’ Og maten var de alle samstemmig eni-
ge om, den er rett og slett fabelaktig velsmakende og god. 
På pinsaften ble det tilogmed kokt en stor og svær kjele med 
‘hemlaga’ rømmegrøt! Og alle poengterte hvor hyggelig det er 
å møte andre, og spise sammen ved måltidene, hele fire mål-
tider hver dag, de rakk knapt noe annet enn å spise og hygge 
seg dagen lang. Dessuten er ‘lediggang roten til alt ondt’  som 
Marie Lovise kommenterte på sitt humoristiske vis.
 
De ønsker seg imidlertid litt mer aktiviteter med ‘lek og moro’. 
De forteller at snart kommer en beboer med sin torader, og 
Sigbjørn klunker på pianoet, så det blir musikk ihvertfall. Og 
nede i kafeen i første etasje var det stadig noe som skjedde av 
underholdning og servering, så det var bra. Hjemmets ven-
ner fikk velfortjent ros av beboerne, de disker opp med litt av 
hvert, hver måned hele året, flott innsats!
 
Vi snakket videre om uteområdet, det ser ut som all beplant-
ningen har overlevd vinteren, og er i god vekst. Men som i 
‘gode, gamle dager’ burde det ha vært både potetåker, rabarbra 
og ei gressløk tue. Tenker noe av dette er planlagt i sansehage 
etterhvert! Kanskje ikke potetåkeren…..
 
Lunsjen denne andre pinsedagen ble lenger enn vanlig, vi hyg-
get oss med kaffe og en fyrstekakebit til slutt, avsluttet sam-

talen med litt samfunnsprat som det seg hør og bør. Jeg 
takket for meg, det var ei trivelig stund vi hadde sammen. 
Neste gang tar jeg takka med, drar (uten sykkel) det ble 
snakk om nystekte småbrød til kaffen nemlig.
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mandag 28. desember i
Seegård kirke kl.17.00. Mye
gang rundt juletreet, andakt
og bevertning.
Arr: Sanitetsforeningen og
menighetsrådet.

Velkommen til musikkandakt
i Nykirke søndag 20. desember kl.19.00.
Medvirkende Snertingdal Musikkforening, Haraldur
Ørn Gunnarson, Bjørnar Rognstad, Elisabeth
Aasheim og Lars Wold.
Kollekt til musikkforeningen
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Glimt fra 17. mai
Foto: Inger Karin Ø Lønnum og Bernt Nygård

Ole Ludvik Tomteer måtte vikariere som 
dirigent for musikkforeninga også i år

Som vanlig 
deltok skole-
barna i toget

10. trinns elever Alvilde Hoff og Lena 
Kopczynska holdt tale for dagen

5 år gamle Ola Lønnum deltok også

Musikkforenin-
ga stilte trofast 

opp. Martin 
Aalseth var 
med for 70. 

gang 17. mai
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I fokus nå
I denne søte førjulstid....
Høsten er fin. Jeg føler en egen ro. Trærne, som før i høst var fargespra-
kende, står igjen med nakne, svarte greiner. Blomster og gress har vis-
net. Alt dette har en egen stillhet som gir meg fred i sjela.

Og så er det så fint å tenke på hvor godt alt er laget i stand. På de nakne
trærne og i den svarte jorda ligger kimen til nytt liv som med hjelp fra
solas varme stråler våkner til liv når det blir vår.

Nå går det fort til jul. Må vel snart begynne å tenke på juleforberedelser,
men jeg føler at jeg har god tid. Ikke er det sikkert at jeg skal gjøre så
mye heller. Ja, slik tenker jeg i dag, men det er nå en egen stemning
med å lage det fint til jul.

En juleaften for 60 år siden dukker plutselig opp i tankene mine. På
kjøkkenet luktet det ribbe og surkål. Far gikk i fjøset alene så mor
kunne passe middagen. Sjøl fikk jeg nesten ikke tida til å gå, for under
juletreet lå det pakker, og en var spesielt stor. Aldri har vel middagen
tatt så lang tid. Så skulle vi gå rundt juletreet, må vite. En liten ring med
tre stykker. Det hjalp ikke om katta var med heller, vi nådde ikke rundt.
Alle julesangene skulle synges, og juleevangeliet leses før det var tid for
å åpne pakker.

Da far endelig tok fram pakka jeg ventet på klarte jeg nesten ikke å få
av papiret. Men inni var det en eske, og da jeg åpnet den lå det en skin-
nende, blank gitar der. Jeg hadde støtt vært glad i å synge, og nå så jeg
for meg en stor karriere. Slik gikk det jo ikke, men sangen og gitaren
har vært til stor glede i livet mitt.

I år har jeg bare ett ønske til jul; fred på jord!
Når en ser all lidelsen mange mennesker blir utsatt for, føler jeg avmakt
og fortvilelse. La oss be om at Europas ledere klarer å takle denne situa-
sjonen på en god måte slik at de som trenger det får hjelp og håp i
denne forferdelige situasjonen de opplever.

Hør verdens rop, Gud,
alle rop fra ofrene for krigens vanvidd,
alle rop fra dem
som ofrer seg selv i kjærlighet og sinne
for sannhetens skyld.
Alle rop i smerte, i sårbarhet og avmakt.
Hør verdens rop -
forbarm deg Gud.

La oss ønske hverandre en GOD JUL fylt av medmenneskelighet og
kjærlighet.

Juleklem fra
Åse Irene
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Min salme

Gje meg handa di ven når det kveldnar
Det blir mørkt og me treng ei hand
La dei ljose og vennlege tankar
Fylgje oss inn i draumars land
Lat varmen frå ein som er glad i deg
Tenne stjerner i myrkaste natt
Gje meg handa di ven
Når det kveldnar
Det blir mørkt og me treng ei hand

Varme tankar og hender som trøystar
Er som sol over frosen jord
Kjenne varmen frå ein som er nær deg
Gjev langt meire enn store ord
Lat varmen frå ein som er glad i deg 
Tenne stjerner i mørkaste natt
Gje meg handa di ven når det kveldar
Det blir mørkt og me treng ei hand

Jeg har blitt utfordret til å komme 
med «min salme». Jeg får først 
innrømme at mitt forhold til sal-
mer ikke bestandig har vært det 
beste. Noe av dette har sikkert 
sin bakgrunn i konfirmasjonsfor-
beredelsene på 1950 tallet. Her 
måtte man pugge salmer som 
man knapt skjønte innholdet av 
på grunn av det gammeldagse 
språket. Dette har jo blitt bedre 
siden den gang. Språket i de ny-
ere salmene er mer forståelig, og 
det skrives salmer som tar opp 

moderne temaer med et mer mo-
derne språk.

Som min salme har jeg valgt 
«Gje meg handa di , ven».                                                                

Dette er en populær, moder-
ne norsk salme. Den står ikke i 
Norsk salmebok fra 2013 , men 
finnes i et hefte som kalles «Sup-
pleringssalmer» til salmeboka.  

«Gje meg handa di, ven» er skre-
vet av Sondre Brattland og me-

lodien er en irsk folketone. Den 
har en enkel og varm tekst . Den 
handler om vennskap og beho-
vet for støtte og nærhet gjennom 
livets mørke stunder.  Og ikke 
minst et innhold de fleste kan 
kjenne seg igjen i.

Mvh
Odd Henrik Persson
Utfordringen går til Villy Steinar 
Henriksveen

Menighetsrådet arrangerte bedehusskveld også i år med 
populære Overhaldens kvartett. En fullsatt kirke hadde 
en fin kveld i kirken hvor også Kjell Skundberg  satte en 
spiss på kvelden med sine humorriske historier

Nedre Snertingdal sanitetsforening har foretatt trekning 
av loddbøkene på møte 1. juni

Gevinstene blir levert ut til de heldige vinnere. Vi vil 
takke alle som har støttet vårt arbeid med å kjøpe lodd.  
Gjennom vår organisasjon NKS er vårt mål å arbeide for 
bedre kvinnehelse og tryggere liv for alle. Lokalt støtter vi 
opp om tiltak for barn, unge og eldre.

Bedehussangkveld Nedre Snertingdal 
Sanitetsforening



Signe 

BBaarrnnaass                                      

Fargelegg: 

Vitser: 
-Hvorfor putter du bamsen din i fryseren? 

-Fordi jeg vil ha en isbjørn i stedet. 

 

Læreren: – Vet du hva som 
skjedde med Jesus i påsken?  
Eleven: – Nei, vi var på fjellet da. 

KKRRYYSSSSOORRDD::  

OOppppsskkrriifftt  ppåå  yyoogghhuurrttiiss::  

Hjemmelaget yoghurtis er en sunn 
og enkel snack. Den lages raskt 

ved å blande vanilje eller naturell 
yoghurt med frosne bær som 

bringebær eller blåbær i en 
blender, også fryse yoghurten i 

pinneformer i ca. 4 timer. Gjerne 
tilsett litt honning eller 

vaniljesukker for søtere smak.    

GGOODD  SSOOMMMMEERR!!  
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Dugnad

Mange deltok på dugnad på Seegård kirkegård og nøt pausa etter 
endt innsats

Fint med skikkelig utstyr

Også guttene deltok ved Nykirke

Konfirmantene deltok også

Konfirmantene deltok også ved Nykirke sammen med 
mange andre

Brage deltok sammen med pappa Hans Peder
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Oppslagstavla
«Vi synger jula inn»
med Biri Snertingdal kantori søndag
13.desember kl. 19.00 i Seegård kirke.
Servering av gløgg og pepperkaker.
Billetter: Voksne Kr 100,- Barn gratis.
Alle er velkommen.

Andaktstelefonen
Ring 38 09 17 00
Tjenesten er gratis

Kirkens SOS
Trenger du noen
å snakke med?
Ring 815 33300

Formiddagstreff
Formiddagstreffet i Seegård kirke er åpent
for alle. Fellessanger, Prøysenfortellinger,
ord for dagen, et kåseri, åresalg og ei roms-
lig pause med suppe, kaffe/ kake er innhol-
det på treffet.

Vi ønsker at disse formiddagene skal være
uformelle og sosiale samlinger. Du er hjer-
telig velkommen. Ta gjerne med deg venner
og kjente. Vi starter kl 11.30 og det varer ca
to timer.

Trenger du skyss kan du ringe John Olav
Skard tlf. 408 27011.

Datoer for vinter/ vår 2016:
25. januar
29. februar
25. april
30. mai

Hilsen fra oss i diakoniutvalget
v/John Olav

Snertingdal  Sanitetsforening
vil ønske alle En Gledelig Jul
og Et Godt Nytt År 2016 !
Takk for all støtte til Sanitetens arbeid
gjennom 2015 !
Hilsen oss i styret

Helge Raaholdts legat for
kultur i Snertingdal
I 2001 opprettet Helge Raaholdt legat til fremme av
kulturelle formål i Snertingdal, innenfor musikk, his-
torie, med vekt på lokalhistorie, idrett og kirkelige for-
mål tilknyttet Nykirke, herunder alminnelig menig-
hetsarbeid. Legatstyret utgjør fire medlemmer som er
satt til å forvalte legatet.

Legatets midler skal brukes til tiltak som normalt ikke
dekkes av det offentlige. Legatet kan ikke søkes til
driftsmidler, men til spesielle investeringer.
I 2016 skal det deles ut midler av legatets avkastning. 

Begrunnet søknad sendes styrets leder Per
Kristenstuen, Gilbergsrovegen 685, 2839 Øvre
Snertingdal innen 31. 12. 2015.

Juletrefest på Betel
Velkommen til tradisjonell juletrefest på
Betel 3.juledag kl.18.30. Det blir mye gang
rundt juletreet og andakt ved Solveig
Grandhagen. Bevertning, åresalg og pakke
til barna.              Arr: Bedehusforeningen

Juletrefest i
Seegård kirke
Velkommen til juletrefest
mandag 28. desember i
Seegård kirke kl.17.00. Mye
gang rundt juletreet, andakt
og bevertning.
Arr: Sanitetsforeningen og
menighetsrådet.

Velkommen til musikkandakt
i Nykirke søndag 20. desember kl.19.00.
Medvirkende Snertingdal Musikkforening, Haraldur
Ørn Gunnarson, Bjørnar Rognstad, Elisabeth
Aasheim og Lars Wold.
Kollekt til musikkforeningen
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Dåpshøytider

Vi gratulerer Thea Sofie Alund med dåpen i Seegård kirke 
22.mars 2026! Foreldrene heter Heidi Strømsjordet Nordrum 
og Hans Jørgen Alund

Vi gratulerer Johannes Røise Hoff med dåpen i Seegård kirke 
24. mai 2026! Foreldrene heter Mina Røise og Lars Gudbrand 
Hoff, og Tiril er storesøster

Vi gratulerer Amalie 
Wilberg med dåpen i 
Seegård kirke 24.mai 
2026!  Foreldrene he-
ter Hilde og Rune, og 
søsknene heter Mat-
teus, Matilde, Mathi-
as, Andreas, Elias og 
Lucas. Bestefar heter 
Rolf Andreas
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Aktiv vår i 
misjonsforeninga
I vår har vi hatt besøk av Johnn 
Hardang, kjent fra Bedehuskana-
len og ei hel uke besøk av Per Tve-
ten som også er en kjent predikant. 
Han tema var Paulus`s 2. misjons-
reise som skjedde til Hellas. På den 
måten kom Evangeliet til Eauropa. 
På møtene deltok også mange for-
skjellige sangkrefter

NÅR TRYGGHET SKAPER 
SELVTILLIT – GLIMT FRA THAILAND
Barna som deltar på Lørdagsklubben finner trygghet, vennskap og tro på 
seg selv.

På lørdagsklubben i NaPong i Nan (Nord Thailand) har vi sett hvordan barn 
som tidligere var sjenerte og reserverte, gradvis har funnet trygghet, vennskap 
og tro på seg selv. I fellesskapet har de fått oppleve at de er verdifulle, at de hø-
rer til, og at de har noe å bidra med.

I løpet av 2025 kunne vi se en god utvikling blant en gruppe barn som i starten 
var sjenerte og usikre på å delta i de ulike aktivitetene i kirkens lørdagsklubb.
I begynnelsen satt mange av dem stille under samlingene og nølte med å bli 
med i felles aktiviteter. Kirkerommet var uvant, og de holdt seg ofte i bakgrun-
nen. Men gjennom jevnlig deltakelse begynte noe å endre seg. Gradvis ble bar-
na tryggere, og de begynte å engasjere seg mer.

Lørdagsklubben ga ikke bare rom for læring, men også for gode og meningsful-
le opplevelser. Barna delte måltider, fikk næringsrik mat, lekte sammen, sang, 
spilte musikk og bygget vennskap i et trygt og inkluderende miljø. For noen av 
barna betydde kirkebesøk også tilgang til god mat og et fellesskap som brydde 
seg om dem. Dette styrket deres følelse av trygghet og tilhørighet.

Feiekost og fletting
Barna fikk også lære praktiske ferdigheter. De lærte å lage håndlagde koster 
ved hjelp av enkle, lokale fletteteknikker. Sammen produserte de kostene og 
solgte dem senere i nærmiljøet. Inntektene ble brukt til å kjøpe mat og snacks 
til fellessamlingene. Gjennom dette arbeidet lærte barna verdien av samarbeid, 
ansvar og det å bidra til sitt eget fellesskap.

Etter hvert ble endringene tydelige. Barna begynte å delta mer aktivt, uttrykke 
seg med større selvtillit og støtte hverandre. Noen tok til og med initiativ til å 
hjelpe yngre barn og lede små grupper i lek og musikk.

Selvtillit og deltakelse øker
I dag opplever disse barna lørdagsklubben og kirken som et trygt sted hvor 
de blir sett, verdsatt og oppmuntret. Det som startet med usikkerhet og tilba-
keholdenhet, har vokst til selvtillit, aktiv deltakelse, praktiske ferdigheter og 
spirende lederskap.

Denne historien viser hvordan Lørdagsklubbene er mer enn bare en aktivitet. 
Det er et fellesskap som bygger verdighet, styrker selvtillit og gir barn viktige 
ferdigheter for livet.

Tekst oversatt av Anne Storstein Haug. 
Skribent Wisuttiporn Jarupong er ansatt 
i diakoniavdelingen i ELCT (Evangelical 
Lutheran Church of Thailand), og hun 
jobber blant annet med lørdagsklubb-pro-
sjektet. Artikkelen er hentet fra NMS - Når 
trygghet skaper selvtillit

Av Berrit prest

Barna viser frem feierkostene 
de har laget som kan selges.
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Oppslagstavla
«Vi synger jula inn»
med Biri Snertingdal kantori søndag
13.desember kl. 19.00 i Seegård kirke.
Servering av gløgg og pepperkaker.
Billetter: Voksne Kr 100,- Barn gratis.
Alle er velkommen.

Andaktstelefonen
Ring 38 09 17 00
Tjenesten er gratis

Kirkens SOS
Trenger du noen
å snakke med?
Ring 815 33300

Formiddagstreff
Formiddagstreffet i Seegård kirke er åpent
for alle. Fellessanger, Prøysenfortellinger,
ord for dagen, et kåseri, åresalg og ei roms-
lig pause med suppe, kaffe/ kake er innhol-
det på treffet.

Vi ønsker at disse formiddagene skal være
uformelle og sosiale samlinger. Du er hjer-
telig velkommen. Ta gjerne med deg venner
og kjente. Vi starter kl 11.30 og det varer ca
to timer.

Trenger du skyss kan du ringe John Olav
Skard tlf. 408 27011.

Datoer for vinter/ vår 2016:
25. januar
29. februar
25. april
30. mai

Hilsen fra oss i diakoniutvalget
v/John Olav

Snertingdal  Sanitetsforening
vil ønske alle En Gledelig Jul
og Et Godt Nytt År 2016 !
Takk for all støtte til Sanitetens arbeid
gjennom 2015 !
Hilsen oss i styret

Helge Raaholdts legat for
kultur i Snertingdal
I 2001 opprettet Helge Raaholdt legat til fremme av
kulturelle formål i Snertingdal, innenfor musikk, his-
torie, med vekt på lokalhistorie, idrett og kirkelige for-
mål tilknyttet Nykirke, herunder alminnelig menig-
hetsarbeid. Legatstyret utgjør fire medlemmer som er
satt til å forvalte legatet.

Legatets midler skal brukes til tiltak som normalt ikke
dekkes av det offentlige. Legatet kan ikke søkes til
driftsmidler, men til spesielle investeringer.
I 2016 skal det deles ut midler av legatets avkastning. 

Begrunnet søknad sendes styrets leder Per
Kristenstuen, Gilbergsrovegen 685, 2839 Øvre
Snertingdal innen 31. 12. 2015.

Juletrefest på Betel
Velkommen til tradisjonell juletrefest på
Betel 3.juledag kl.18.30. Det blir mye gang
rundt juletreet og andakt ved Solveig
Grandhagen. Bevertning, åresalg og pakke
til barna.              Arr: Bedehusforeningen

Juletrefest i
Seegård kirke
Velkommen til juletrefest
mandag 28. desember i
Seegård kirke kl.17.00. Mye
gang rundt juletreet, andakt
og bevertning.
Arr: Sanitetsforeningen og
menighetsrådet.

Velkommen til musikkandakt
i Nykirke søndag 20. desember kl.19.00.
Medvirkende Snertingdal Musikkforening, Haraldur
Ørn Gunnarson, Bjørnar Rognstad, Elisabeth
Aasheim og Lars Wold.
Kollekt til musikkforeningen
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El-forsyning og
El. Installasjon

tlf 61 11 27 00 DOKKA
http://www.vokks.no

Landbruksregnskap - Eierskiftebistand - Forretningsregnskap

Aut. regnskapsfører

Erik Hasli
Hasligrenda 41, 2839 Øvre Snertingdal

Tlf.: 61 18 37 35 - Mobil: 928 02 630 e-post: erik.hasli@c2i.net

Catering, cafe og selskapslokaler
Minnesamvær, bryllup eller bursdag?
Ta en prat med oss
Kontakt Jorun tlf. 61 18 40 80 eller
mob. 917 92265

Bruk våre
annonsører -

de støtter
”På Kirkevangen”

Sentrum blomster
Snertingdal

- mer enn bare blomster
tlf 61 18 03 70

Åpningstider:
mandag-fredag
kl. 10.00-17.00

Lørdag
kl. 10.00-14.00

Utkjøring alle dager

l Blomster
l Interiør
l Smykker

l Klær
l Garn fra Sandnes og Drops

erik@ehasli.no

Bidra til lokale
arbeidsplasser og bosetning

Bruk VOKKS!  
Tlf 61 11 27 00
www.vokks.no

Bruk våre annonsører – 
de støtter «På Kirkevangen»

Tren når du vil og hvor mye du vil for
Kun kr. 360,- pr. mnd.

Senteret er tilrettelagt 
for bevegelseshemmede

Saltrening/egentrening/ 
treningsveiledning/ungdomstrening

Bevegelse, balanse, styrke, 
kondisjon og glede

Gavekort og klippekort

trimsenteret@online.no
954 94 713

Autorisert regnskapsførerselskap

Ditt lokale regnskapskontor 
siden 2018

Vi utfører alle regnskapstjenester
For alle selskapsformer innen
ulike næringsvirksomheter.

Vi kan også jobbe i 
virksomhetens eget system. 

Andreas Ekern 971 16 275 
Alf Skjelstad 980 59 334 

andreas@mjosenregnskap.no

Kontoradresse: 
Fautvegen 16, 2836 BIRI

Snertingdal Bil og Bilpleie
Tlf. 975 19046

Bilverksted med EU-kontroll
Kjøp og salg av brukte biler

Alt innen 
Dekk - Dekkhotell - 
Bilglass - Service

En ferie å 
glede seg til
Gi trygge ferieopplevelser til familier 
som har det vanskelig

VIPPS en gave til 13130 (merket FERIE)
gi på konto 3201 52 74165
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Gi trygge ferieopplevelser til familier 
som har det vanskelig

VIPPS en gave til 13130 (merket FERIE)
gi på konto 3201 52 74165

Ill
us

tr
as

jo
ns

fo
to

Utfører stålkonstruksjoner 
og sveisearbeid

Industrivegen 37, 2850 LENA
www.smitek.no

Nytt regnskapskontor kommer i Snertingdal Sentrum!
Foreløpig har vi kontor kun på Biri.

Kampanje til nye kunder! 
Ta kontakt dersom du ønsker tilbud allerede nå.

Knut Røkke, tlf.456 13 176
post@bsregnskapas.no



• et blad for kirke og bygd i Snertingdal

Utgiver: Snertingdal Menighetsråd

ANSV. REDAKTØR: Bernt Nygård
berntny@online.no
REDAKSJONSKOMITE: 
Haraldur Ørn Gunnarsson, Magnar
Sjevelås, Elisabeth Kruse og
Turid L. Skundberg.

BANKKONTO: 2010 27 02175

Bladet sendes alle husstander i Snertingdal
Bladpenger kr 200,- (men alle beløp mot-
tas med takk). Utensoknsboende kan
abonnere på bladet for kr 250,-.

Trykk: Land Trykkeri, Dokka.

DEN NORSKE KIRKE
Snertingdal Sokn

SNERTINGDAL MENIGHETS-
KONTOR er felles kontor for
Prest og menighetsråd.

MENIGHETSKONTORETS BESØKS-
ADRESSE: Seegård krk,
Seegårdsvegen 106
Tlf. 61 13 35 70

POSTADRESSE: Kirkekontoret,
Strandgt. 13A, 2815 Gjøvik
Telefon: 61 14 64 80
Telefax: 61 14 64 81

KONTORTIDER:
Gjøvik kirkekontor:
Åpent mandag - fredag
kl. 09.00 - 14.00.
Prest: Torsdag fra kl. 10.00 – 12.00
Diakon: Tlf. 408 27 011.
Mandag er fridag for prestene.

Leder i Snertingdal menighetsråd:
Kari Nicola Herft Skonnord
99 51 06 95

ANSATTE I MENIGHETEN:
Gunnarsson, Haraldur Ørn
Sokneprest Snertingdal og Biri
Tlf. 40 61 58 20
E-mail: Hg747@kirken.no
haraldurgunnarsson@gmail.com
Skjesol, Hanne Moesgaard
Sokneprest i Biri og Snertingdal
Tlf. 47 95 90 25
E-mail: Hs677@kirken.no
Schiager, Inger
Kantor i Snertingdal og Biri
Tlf. 91 18 26 83
E-mail: ls325@kirken.no
Skard, John Olav
Diakon i Snertingdal og Biri
Tlf. 40 82 70 11
E-mail: Js429@kirken.no
Myrlid, Arne
Kirketjener i Seegård kirke og Nykirke
Tlf. 98 44 37 59
E-mail: Am925@kirken.no
Nygård, Laila
Menighetssekretær
Tlf. 48 06 89 72
E-mail: Ln435@kirken.no

I fokus nå
I denne søte førjulstid....
Høsten er fin. Jeg føler en egen ro. Trærne, som før i høst var fargespra-
kende, står igjen med nakne, svarte greiner. Blomster og gress har vis-
net. Alt dette har en egen stillhet som gir meg fred i sjela.

Og så er det så fint å tenke på hvor godt alt er laget i stand. På de nakne
trærne og i den svarte jorda ligger kimen til nytt liv som med hjelp fra
solas varme stråler våkner til liv når det blir vår.

Nå går det fort til jul. Må vel snart begynne å tenke på juleforberedelser,
men jeg føler at jeg har god tid. Ikke er det sikkert at jeg skal gjøre så
mye heller. Ja, slik tenker jeg i dag, men det er nå en egen stemning
med å lage det fint til jul.

En juleaften for 60 år siden dukker plutselig opp i tankene mine. På
kjøkkenet luktet det ribbe og surkål. Far gikk i fjøset alene så mor
kunne passe middagen. Sjøl fikk jeg nesten ikke tida til å gå, for under
juletreet lå det pakker, og en var spesielt stor. Aldri har vel middagen
tatt så lang tid. Så skulle vi gå rundt juletreet, må vite. En liten ring med
tre stykker. Det hjalp ikke om katta var med heller, vi nådde ikke rundt.
Alle julesangene skulle synges, og juleevangeliet leses før det var tid for
å åpne pakker.

Da far endelig tok fram pakka jeg ventet på klarte jeg nesten ikke å få
av papiret. Men inni var det en eske, og da jeg åpnet den lå det en skin-
nende, blank gitar der. Jeg hadde støtt vært glad i å synge, og nå så jeg
for meg en stor karriere. Slik gikk det jo ikke, men sangen og gitaren
har vært til stor glede i livet mitt.

I år har jeg bare ett ønske til jul; fred på jord!
Når en ser all lidelsen mange mennesker blir utsatt for, føler jeg avmakt
og fortvilelse. La oss be om at Europas ledere klarer å takle denne situa-
sjonen på en god måte slik at de som trenger det får hjelp og håp i
denne forferdelige situasjonen de opplever.

Hør verdens rop, Gud,
alle rop fra ofrene for krigens vanvidd,
alle rop fra dem
som ofrer seg selv i kjærlighet og sinne
for sannhetens skyld.
Alle rop i smerte, i sårbarhet og avmakt.
Hør verdens rop -
forbarm deg Gud.

La oss ønske hverandre en GOD JUL fylt av medmenneskelighet og
kjærlighet.

Juleklem fra
Åse Irene
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Dåp 
Thea Sofie Alund 
22.03.2026 
Seegård kirke

Amalie Wilberg
24.05.2026 
Seegård kirke

Johannes Røise
24.05.2026 
Seegård

Gravferd
Jorunn Elinor Sørensen
12.02.2026 
Seegård kirke

Else Skundberg
06.03.2026
Seegård kirke

Else Agnethe Gåserud
20.03.2026
Seegård kirke

Aase Signy Hoff
14.04.2026 
Seegård kirke

Ingolf Bjørke
21.04.2026
Nykirke

Alf Norvell Andersen
22.05.2026
Nykirke 

Jean Robert Johannesen 
02.06.2026
Seegård kirke

Livets gang
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STEIN BRATENG
REGNSKAPSKONTOR

Tlf. 611 84324 - 2838 Snertingdal

Tlf. 611 38750

Avd. Snertingdal:
Roger Engen - 977 68950 og Steffan Stanes - 990 20530

Norske Kvinners Sanitetsforening
Øvre-, Midtre- og Nedre Snertingdal Sanitetsforening
utfører omtanke i nærmiljøet

Snertingdal
Drivstoff, kioskvarer, rikstotto og tipping.
Tlf.  611 84318

Slekters gang
Døpte
05.06 Amalie Kasenborg-Eide
31.07 Tiril Bang Iversen
21.08 Emilie Lundon Øverby
28.08 Amund Emil Hellebust

Vielse
18.06 Marianne Drogseth og

Flemming Kristiansen
(viet i Biri kirke)

Døde
Melvin Ødegård f. 1929
Johanne Gaaserud f. 1925
Aslaug Olava Fladsrud f. 1924

www.snertingdal-auto.no    jan.tore@snertingdal-auto.no    Tlf. 611 84335

Snertingdal
Åpent 08-21 (20)
Tlf. 611 78655

Utfører alle tjenester
ved dødsfall, begravelse

og kremasjon i
hele distriktet.

Snertingdal
Hjemmebesøk, blomster
og salg av gravminner.

Prisgunstig

Vakt hele døgnet:
61 18 31 03

Bekkelund

Øvre-, Midtre- og Nedre Snertingdal Sanitetsforening
omtanke i nærmiljøet - kom og bli med
www.sanitetskvinnene.no

Vi skreddersyr turer 
          etter kundens ønsker

Se vår hjemmeside www.snertingdal-auto.no
Kontakt oss på: tur@snertingdal-auto.no eller telefon 61 18 43 35

Vi skreddersyr turer 
          etter kundens ønsker

Se vår hjemmeside www.snertingdal-auto.no
Kontakt oss på: tur@snertingdal-auto.no eller telefon 61 18 43 35

Vi skreddersyr turer 
          etter kundens ønsker

Se vår hjemmeside www.snertingdal-auto.no
Kontakt oss på: tur@snertingdal-auto.no eller telefon 61 18 43 35
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Snertingdal
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Bekkelund

Trenger du noen å 
snakke med?
Ring Kirkens SOS 
22 40 00 40
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BekkelundGi en gave til 
På Kirkevangen 

Vipps nr. 111 901 
eller konto 
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Oppslagstavla
«Vi synger jula inn»
med Biri Snertingdal kantori søndag
13.desember kl. 19.00 i Seegård kirke.
Servering av gløgg og pepperkaker.
Billetter: Voksne Kr 100,- Barn gratis.
Alle er velkommen.

Andaktstelefonen
Ring 38 09 17 00
Tjenesten er gratis

Kirkens SOS
Trenger du noen
å snakke med?
Ring 815 33300

Formiddagstreff
Formiddagstreffet i Seegård kirke er åpent
for alle. Fellessanger, Prøysenfortellinger,
ord for dagen, et kåseri, åresalg og ei roms-
lig pause med suppe, kaffe/ kake er innhol-
det på treffet.

Vi ønsker at disse formiddagene skal være
uformelle og sosiale samlinger. Du er hjer-
telig velkommen. Ta gjerne med deg venner
og kjente. Vi starter kl 11.30 og det varer ca
to timer.

Trenger du skyss kan du ringe John Olav
Skard tlf. 408 27011.

Datoer for vinter/ vår 2016:
25. januar
29. februar
25. april
30. mai

Hilsen fra oss i diakoniutvalget
v/John Olav

Snertingdal  Sanitetsforening
vil ønske alle En Gledelig Jul
og Et Godt Nytt År 2016 !
Takk for all støtte til Sanitetens arbeid
gjennom 2015 !
Hilsen oss i styret

Helge Raaholdts legat for
kultur i Snertingdal
I 2001 opprettet Helge Raaholdt legat til fremme av
kulturelle formål i Snertingdal, innenfor musikk, his-
torie, med vekt på lokalhistorie, idrett og kirkelige for-
mål tilknyttet Nykirke, herunder alminnelig menig-
hetsarbeid. Legatstyret utgjør fire medlemmer som er
satt til å forvalte legatet.

Legatets midler skal brukes til tiltak som normalt ikke
dekkes av det offentlige. Legatet kan ikke søkes til
driftsmidler, men til spesielle investeringer.
I 2016 skal det deles ut midler av legatets avkastning. 

Begrunnet søknad sendes styrets leder Per
Kristenstuen, Gilbergsrovegen 685, 2839 Øvre
Snertingdal innen 31. 12. 2015.

Juletrefest på Betel
Velkommen til tradisjonell juletrefest på
Betel 3.juledag kl.18.30. Det blir mye gang
rundt juletreet og andakt ved Solveig
Grandhagen. Bevertning, åresalg og pakke
til barna.              Arr: Bedehusforeningen

Juletrefest i
Seegård kirke
Velkommen til juletrefest
mandag 28. desember i
Seegård kirke kl.17.00. Mye
gang rundt juletreet, andakt
og bevertning.
Arr: Sanitetsforeningen og
menighetsrådet.

Velkommen til musikkandakt
i Nykirke søndag 20. desember kl.19.00.
Medvirkende Snertingdal Musikkforening, Haraldur
Ørn Gunnarson, Bjørnar Rognstad, Elisabeth
Aasheim og Lars Wold.
Kollekt til musikkforeningen
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Kjøp norsk!

2838 Snertingdal
Tlf. 61 18 43 86

Skonnord Gård
HELSE- OG MILJØVENNLIGE

PRODUKTER
Ring tlf. 990 00 502 Snertingdal

Tlf. 611 84536   Mobil 416 79 780

Snertingdal Helsesenter
Tlf. 611 34 900

øyeblikkelig hjelp tlf. 611 84248
Helsestasjon tlf. 611 34 902

Storgaten 53, 2870 Dokka
Telefon  61 11 10 69  Fax 61 11 21 69

Mobil 41 45 99 41

2838 Snertingdal
tlf. 61 18 41 80

Snertingdal Menighet - litt ditt!
Garantert utbytte:Les Johannes

kap. 1, v. 12 i Bibelen

Kokslien Maskinservice
Sentralbord 611 77605
Mobil 930 40123
h.einar@online.no
2838 Snertingdal
www.mekonomen.no

Tlf. 611 81415                 Tlf. 611 19714

snertingdal.no
Et nettsted for snertingdøler

og andre folk!

Trond Are Lisbakken
Ole Wilhelm Skundberg
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og kremasjon i
hele distriktet.

Snertingdal
Hjemmebesøk, blomster
og salg av gravminner.

Prisgunstig

Vakt hele døgnet:
61 18 31 03

Bekkelund
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STEIN BRATENG
REGNSKAPSKONTOR

Tlf. 611 84324 - 2838 Snertingdal

Tlf. 611 38750

Avd. Snertingdal:
Roger Engen - 977 68950 og Steffan Stanes - 990 20530

Norske Kvinners Sanitetsforening
Øvre-, Midtre- og Nedre Snertingdal Sanitetsforening
utfører omtanke i nærmiljøet

Snertingdal
Drivstoff, kioskvarer, rikstotto og tipping.
Tlf.  611 84318

Slekters gang
Døpte
05.06 Amalie Kasenborg-Eide
31.07 Tiril Bang Iversen
21.08 Emilie Lundon Øverby
28.08 Amund Emil Hellebust

Vielse
18.06 Marianne Drogseth og

Flemming Kristiansen
(viet i Biri kirke)

Døde
Melvin Ødegård f. 1929
Johanne Gaaserud f. 1925
Aslaug Olava Fladsrud f. 1924

www.snertingdal-auto.no    jan.tore@snertingdal-auto.no    Tlf. 611 84335

Snertingdal
Åpent 08-21 (20)
Tlf. 611 78655

Utfører alle tjenester
ved dødsfall, begravelse

og kremasjon i
hele distriktet.

Snertingdal
Hjemmebesøk, blomster
og salg av gravminner.

Prisgunstig

Vakt hele døgnet:
61 18 31 03

Bekkelund

Tlf. 924 95 706 - Ring for time
Snertingdalsveien 1672, 2838 Snertingdal

Telf. 909 55 568

Malerarbeid
Våtrom

Gulvlegging
Gulvavretting

Geir Bergli   913 95 850
www.malermestrene.no

Andaktstelefon 
 38 09 17 00  

Tjenesten er gratis

2880 Nord Torpa
Tlf .920 91173

Spesialsagbruk
Villmarkspanel
Laftetømmer 
Takåser + mye mer......

KOKSLIEN 
MASKINSERVICE

Øvre veg 541
2838 Snertingdal

h.einar@online.no
930 40 123

Sner� ngdal
PÅ KIRKEVANGEN 23

Kjøp norsk!

2838 Snertingdal
Tlf. 61 18 43 86

Skonnord Gård
HELSE- OG MILJØVENNLIGE

PRODUKTER
Ring tlf. 990 00 502 Snertingdal

Tlf. 611 84536   Mobil 416 79 780

Snertingdal Helsesenter
Tlf. 611 34 900

øyeblikkelig hjelp tlf. 611 84248
Helsestasjon tlf. 611 34 902

Storgaten 53, 2870 Dokka
Telefon  61 11 10 69  Fax 61 11 21 69

Mobil 41 45 99 41

2838 Snertingdal
tlf. 61 18 41 80

Snertingdal Menighet - litt ditt!
Garantert utbytte:Les Johannes

kap. 1, v. 12 i Bibelen

Kokslien Maskinservice
Sentralbord 611 77605
Mobil 930 40123
h.einar@online.no
2838 Snertingdal
www.mekonomen.no

Tlf. 611 81415                 Tlf. 611 19714

snertingdal.no
Et nettsted for snertingdøler

og andre folk!

Trond Are Lisbakken
Ole Wilhelm Skundberg

Storgata 53, 2870 Dokka
Tore Hoffsbakken 908 71 956

www.bademiljo.no 

40 46 28 01 /97 18 00 17

www.bademiljo.no 

40 46 28 01 /97 18 00 17

Vil du leie Betel? 
Ring 952 40550



Søndag 21.juni 2026
Nykirke kl.1100
Solveig Tusvik
Takkoffer til kirkelig undervisning

Søndag 28.juni 2026
Redalssætra kl.1200
Skaperverkets dag
Kristian Sandmark
Blåsere fra Snertingdal 
musikkforening
Takkoffer til menighetens 
eget arbeid

Søndag 5.juli 2026
Biri kirke kl.1100
Kristian Sandmark
Takkoffer til misjonsprosjekt

Søndag 12.juli 2026
Seegård kirke kl.1100 
Kristian Sandmark
Takkoffer til menighetsbladet 
(På Kirkevangen)

Søndag 19.juli 2026
Biri kirke kl.1100
Gudstjeneste
Berit Rinde
Takkoffer til menighetsbladet 
(Menighetsbudet)

Onsdag 29.juli 2026
Kirketuften på Kirkerud kl.1800
Olsokmesse
Berit Rinde
Blåsere fra Snertingdal musikk-
forening
Takkoffer til Kirkerudfondet

Søndag 2.august 2026
Biri kirke kl.1100
Gudstjeneste
Berit Rinde
Takkoffer til menighetens eget 
arbeid

Søndag 9.august 2026
Seegård kirke kl.1100 
Gudstjeneste
Berit Rinde
Takkoffer til Det Norske 
Misjonsselskap (NMS)

Søndag 16.august 2026
Biri kirke kl.1000
Gudstjeneste
Kristian Sandmark
Takkoffer til Kirkens SOS i Norge

Søndag 23.august 2026
Friluftsgudstjeneste 
Brattbergsætra kl. 1100
Kristian Sandmark
Takkoffer til menighetens eget 
arbeid

Søndag 30.august 2026
Nykirke kl.1100
Gudstjeneste
Berit Rinde
Takkoffer til kirkemusikkarbeid

Søndag 6.september 2026
Seegård kirke kl.1100
Konfirmasjonsgudstjeneste
Berit Rinde
Solist Liv Ingund N. Ødegaard
Takkoffer til kirkelig undervisning 
og læring

Søndag 20.september 2026
Nykirke kl.1100
Konfirmasjonsgudstjeneste
Berit Rinde
Solist Liv Ingund N. Ødegaard
Takkoffer til kirkelig undervisning 
og læring

Søndag 27.september 2026
Biri kirke kl.1100
Felles gudstjeneste med 
orgelinnvielse
Berit Rinde, Kristian Sandmark
Takkoffer til kirkemusikkarbeid

For mer informasjon:
www.kirken.no/gjovik
Facebook: Snertingdal Menighet
Gudstjenestelista i Gjøviks Blad

• et blad for kirke og bygd i Snertingdal

Utgiver: Snertingdal Menighetsråd

ANSV. REDAKTØR: Bernt Nygård
berntny@online.no
REDAKSJONSKOMITE: 
Haraldur Ørn Gunnarsson, Magnar
Sjevelås, Elisabeth Kruse og
Turid L. Skundberg.

BANKKONTO: 2010 27 02175

Bladet sendes alle husstander i Snertingdal
Bladpenger kr 200,- (men alle beløp mot-
tas med takk). Utensoknsboende kan
abonnere på bladet for kr 250,-.

Trykk: Land Trykkeri, Dokka.

DEN NORSKE KIRKE
Snertingdal Sokn

SNERTINGDAL MENIGHETS-
KONTOR er felles kontor for
Prest og menighetsråd.

MENIGHETSKONTORETS BESØKS-
ADRESSE: Seegård krk,
Seegårdsvegen 106
Tlf. 61 13 35 70

POSTADRESSE: Kirkekontoret,
Strandgt. 13A, 2815 Gjøvik
Telefon: 61 14 64 80
Telefax: 61 14 64 81

KONTORTIDER:
Gjøvik kirkekontor:
Åpent mandag - fredag
kl. 09.00 - 14.00.
Prest: Torsdag fra kl. 10.00 – 12.00
Diakon: Tlf. 408 27 011.
Mandag er fridag for prestene.

Leder i Snertingdal menighetsråd:
Kari Nicola Herft Skonnord
99 51 06 95

ANSATTE I MENIGHETEN:
Gunnarsson, Haraldur Ørn
Sokneprest Snertingdal og Biri
Tlf. 40 61 58 20
E-mail: Hg747@kirken.no
haraldurgunnarsson@gmail.com
Skjesol, Hanne Moesgaard
Sokneprest i Biri og Snertingdal
Tlf. 47 95 90 25
E-mail: Hs677@kirken.no
Schiager, Inger
Kantor i Snertingdal og Biri
Tlf. 91 18 26 83
E-mail: ls325@kirken.no
Skard, John Olav
Diakon i Snertingdal og Biri
Tlf. 40 82 70 11
E-mail: Js429@kirken.no
Myrlid, Arne
Kirketjener i Seegård kirke og Nykirke
Tlf. 98 44 37 59
E-mail: Am925@kirken.no
Nygård, Laila
Menighetssekretær
Tlf. 48 06 89 72
E-mail: Ln435@kirken.no

I fokus nå
I denne søte førjulstid....
Høsten er fin. Jeg føler en egen ro. Trærne, som før i høst var fargespra-
kende, står igjen med nakne, svarte greiner. Blomster og gress har vis-
net. Alt dette har en egen stillhet som gir meg fred i sjela.

Og så er det så fint å tenke på hvor godt alt er laget i stand. På de nakne
trærne og i den svarte jorda ligger kimen til nytt liv som med hjelp fra
solas varme stråler våkner til liv når det blir vår.

Nå går det fort til jul. Må vel snart begynne å tenke på juleforberedelser,
men jeg føler at jeg har god tid. Ikke er det sikkert at jeg skal gjøre så
mye heller. Ja, slik tenker jeg i dag, men det er nå en egen stemning
med å lage det fint til jul.

En juleaften for 60 år siden dukker plutselig opp i tankene mine. På
kjøkkenet luktet det ribbe og surkål. Far gikk i fjøset alene så mor
kunne passe middagen. Sjøl fikk jeg nesten ikke tida til å gå, for under
juletreet lå det pakker, og en var spesielt stor. Aldri har vel middagen
tatt så lang tid. Så skulle vi gå rundt juletreet, må vite. En liten ring med
tre stykker. Det hjalp ikke om katta var med heller, vi nådde ikke rundt.
Alle julesangene skulle synges, og juleevangeliet leses før det var tid for
å åpne pakker.

Da far endelig tok fram pakka jeg ventet på klarte jeg nesten ikke å få
av papiret. Men inni var det en eske, og da jeg åpnet den lå det en skin-
nende, blank gitar der. Jeg hadde støtt vært glad i å synge, og nå så jeg
for meg en stor karriere. Slik gikk det jo ikke, men sangen og gitaren
har vært til stor glede i livet mitt.

I år har jeg bare ett ønske til jul; fred på jord!
Når en ser all lidelsen mange mennesker blir utsatt for, føler jeg avmakt
og fortvilelse. La oss be om at Europas ledere klarer å takle denne situa-
sjonen på en god måte slik at de som trenger det får hjelp og håp i
denne forferdelige situasjonen de opplever.

Hør verdens rop, Gud,
alle rop fra ofrene for krigens vanvidd,
alle rop fra dem
som ofrer seg selv i kjærlighet og sinne
for sannhetens skyld.
Alle rop i smerte, i sårbarhet og avmakt.
Hør verdens rop -
forbarm deg Gud.

La oss ønske hverandre en GOD JUL fylt av medmenneskelighet og
kjærlighet.

Juleklem fra
Åse Irene
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Kirkekalender

Frist for stoff 
til neste nummer er

Returadresse: 
Niels Ødegårds gate 6, 2815 Gjøvik


